

KAJ SE JE DOGAJALO OB PRESELJEVANJU NA VZHODNOALPSKEM PROSTORU (Učbenik stran 98-100)

1. Naselili so se Slovani

Kaj potega čez današnje slovensko ozemlje v času preseljevanja ljudstev?

Poteka glavna smer vpadov v Italijo, središče Zahodnorimskega cesarstva.

PROSTOR POSELITVE SLOVANOV:

- na severu do reke Donave,
- na jugo do Istre,
- na zahodu do Furlanske nižine,
- na vzhodu do meje z današnjo Hrvaško in do Panonske nižine.

Kdo so staroselci, kaj se z njimi zgodi ob prihodu Slovanov in kaj Slovani od njih prevzamejo?

Staroselci so prebivalci, ki so tu živeli pred prihodom Slovanov. Slovani uničujejo njihova bivališča, zato se staroselci umaknejo na višje ležeče predele. Slovani od staroselcev prevzamejo znanje o poljedelstvu, sadjarstvu, obdelovanju železa in stekla ter nekatera imena krajev in rek.

Kaj je SAMOVA PLEMENSKA ZVEZA, zakaj nastane in zakaj je pomembna?

Samova plemenska zveza je zveza alpskih in Zahodnih Slovanov, ki so se povezali, zaradi obrambe pred Avari (Obri). Pomembna je, ker je bila prva znana **slovanska** politična tvorba v srednji Evropi.

2. Nastala je Karantanija

Karantanija je bila prva državna tvorba v zgodnjem srednjem veku na ozemlju vzhodnih Alp, povsem samostojna je od srede 7. do srede 8. stoletja.

Katero območje zavzema Karantanija in kje je njeno središče?

Karantanija zavzema območje dolin ob zgornjem toku Drave in Mure (današnja Koroška v južnji Avstriji). Njeno središče je bilo na Krnskem gradu.

Opiši posamezne družbene skupine v Karantaniji.

SVOBODNI KMETJE: najštevilčnejša skupina, živeli v vaseh, njihov predstavnik je župan, knezu so letno v obliki pridelka plačevali določen davek.

KOSEZI: oboroženi spremljevalci kneza, sodelujejo pri ustoličenju kneza, knez jim podeli manjše kmetije.

PLEMIČI: vodilni sloj v Karantaniji, bili po vzoru vojaški poveljniki, knez vrhovni vojaški poveljnik in sodnik.

SUŽNJI: ujetniki in staroselci, niso bili svobodni, bili so last svojega lastnika.

Čeprav je naziv kneza deden, ga v Karantaniji potrjujejo s posebnim obredom, imenovanim USTOLIČEVANJE.

Opiši kako ustoličevanje poteka.

Obred poteka ob knežjem kamnu ob Krnskem gradu. Knez je moral obljubiti, da bo spoštoval voljo in pravico svobodnih kmetov in kosezov. Svobodni kmetje in kosezi šele nato potrdijo oziroma ustoličijo kneza.

Razloži kaj je KARNIOLA?

Karniola je bila **slovanska** politična tvorba na ozemlju današnje Gorenjske in Posavja. Vsaj delno naj bi bila neodvisna.

3. Razširila se je krščanska vera

Kaj se zgodi, ko Karantanijo ogrožajo Avari (Obri) ali je Karantanija še samostojna?

Karantanski knez se obrne po pomoč k Bavarcem, s skupno vojsko nato premahajo Avare (Obre). V zameno so morali Karantanci priznati oblast Bavarcev in s tem tudi Frankov, saj so bili Bavarci podrejeni Frankom. Karantanija ni bila več samostojna, čeprav so notranje zadeve še vedno urejali sami. Z bavarsko oblastjo se začne širiti tudi krščanska vera.

Prve duhovnike in škofe v Karantanijo pošlje salzburška nadškofija.

Opiši kako duhovniki širijo krščansko vero.

Duhovniki prebivastvo spreobračajo v krščansko vero nenasilno, na primer tako, da so stare verske prostore spremenili v cerkve. Vero so širili v domačem jeziku.

Ljudstvo veri ni bilo naklonjeno, pride celo do uporov.

Katera dva krščanska centra širita vero na tem območju?

Oglej in Salzburg.

Pokristjanjevanje je območje vzhodnih Alp vključilo v zahodnoevropski kulturni prostor.